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Zene-tanitás.
Lapunk egyik számában a zene­

iskola felállításának szükségességéről 
meglehetős bőven értekeztünk.

Hangsúlyoztuk a sürgősségét s 
különösen kiemeltük, hogy a zenede 
felállításának kérdése elodázhatlan s 
hogy a város közönségének e baján 
segíteni kell, mert száznál több szülő 
van, ki gyermekét zenére taníttatni 
óhajtja.

Társadalmi utón kell e kérdést 
megoldani, a várostól zenede felállí­
tását egyelőre nem várhatjuk, nekünk 
szülőknek, kik gyermekeinket zenóre 
óhajtjuk taníttatni, kell tömörülnünk 
s közös erővel a zenedét, ha szerény 
meretekben is, megteremteni.

A városi segély semmi körülmé­
nyek között sem maradhat el, de 
előbb kell hogy valami látható ered­
mény legyen például bizonyos számú 
szülőnek tagságra vonatkozókig ki­
adott kötelező nyilatkozata.

Nehéz dolog városunkban egy 
ilyen intézményt létrehozni, de tekin­
tettel azon körülményre, hogy kép­
zett zenetanitó alig van egy a város­
ban. ezzel szemben azon családok 
száma, kik gyermekeiket zenére ok­
tatni kívánják az előzetesen szerzett 
tudomás szerint mintegy 100-ra emel­
kedik, van olyan család, hol 2 — :i 
gyermek várja az oktatást.

Hy körülmények között ennyi lét­
szám mellett társadalmi utón a mi 
igényeinknek szerény vágyainknak 
megfelelő intézetet állíthatunk.

Naponként mind sűrűbben érkez­
nek hozzánk kérések az iránt, hogy 
tegyünk lépeseket a zenede létesítése 
végett ha a legszerényebb keretekben 
is, de ez évben hogy felállittassék.

Sürgetik pedig azért, mert a gyer­
mekek életkora halad az idővel, igen 
sok család gyermekére nézve már 
úgyis elhaladt az idő, a mely a 
zene tanulásra legalkalmasabb, sürge­
tik azért is. mert a zene tudást, a 
zenében való jártasságot ma már a 
kor szelleme követeli minden tagjától 
a társadalomnak.

Volt már városunkban ily zenede 
felállítva, mely azonban nem sokáig 
virágzott, s egyáltalán nem is virág­
zott, csak tengődött, mivel az illető 
tanító sem képessége, sem koránál 
fogva nem volt alkalmas arra, hogy 
a tanítványait helyes oktatással ellát­
hatta volna. Pénzébe került a város­
nak, pénzébe került a szülőknek, de 
annak haszna nem sok volt.

Ha most sikerülni fog társadalmi 
utón egy zeneiskolát felállítani, s ha 
ezen intézet költségeinek fedezéséhez 
a város némileg hozzájárul — mi 
egyébként a városnak kötelessége — 
vigyázni kell a tanerő megválasztásá­
nál. különösen a tanulók érdeke szem­
pontjából, hogy egy tanító keze alá 
sok tanítvány ne kerüljön, mert rövid 
tanóra idő alatt tanulni nem lehet s 
mert ha a tanító kimerül, tanítása ered­
ménytelen.

A zene tudása nemcsak arra szól­
ó-ál. hogy saját és mások mulattatá- 
sára muzsikáljunk, de rendes kenyer- 
kereseti forrás, hol a zenében kiváló 
jártasságot és «ismereteket szerzett 
egyének kenyerüket keresik. Pálya ez 
ma már.

Elenyészett az ósdi teltogás .,czi- 
gárry„ elnevezése a művészeknek s 
általában mindazoknak, kik a művé­
szetekkel foglalkoznak, ma egy mű­
vész a tiszteltetés legnagyobb fokán áll.

A zenede felállításának kérdése

tehát városunkban nem odázható el 
tovább : gyermekeinket taníttatni óhajt­
juk, hogy a kor kívánalmainak, a 
társadalom óhajának eleget tegyünk 
s hogy esetleg egy fényes pályának 
alapintézetét megteremtsük.

A szükséges intézkedések és a meg­
alakítás munkálataival egy pár úri 
ember régen foglalkozik, kik terveze­
tükkel rövid időn elkészülve, az ér­
deklődőkét értekezletre meghívni fog­
ják. miért is ez alkalommal a ma­
gunk részéről a törekvő uraknak kö­
szönetét mondunk, másrészről pedig 
felhívjuk a közönség azon részét, kik 
a zenede felállításához hozzájárulni 
kívánnak, jelentkezni szíveskedjenek 
lapunk kiadóhivatalában.

= Egy fegyelmi ügy. Banga Péter 
városi főszámvevő hivatalos állásától mint 
az általánosan tudva van, felfüggesztve 
lett, a felfüggesztés után hivatalának át­
adására felszóilittatván, Banga Péter az 
átadástól nem csak nem vonakodott, sőt 
annak teljesítésére késznek nyilatkozott, 
oly formán, hogy az átadásnál a szám­
vevőség ténylegesen közreműködjék: a 
számvevőség a közreműködést megtagadta, 
később mintegy három hó múlva, Banga 
Péter újra felszóllittatott. hogy hivatalát 
adja át, ekkor Banga Péter kijelentette, 
hogy már három hónapon át más által 
kezelt hivatalt az idő alatt bekövetkezett 
változások folytán át nem adhat, annak 
semmi értelme nincs s abba esetleg saját 
veszedelme nélkül bele nem mehet.

Banga Péter v. föszámvevő ezen elő­
terjesztése a tiszti ügyészségnek vélemé- 
nyes jelentés tételre kiadatván, a tiszti 
ügyészség azt azzal terjesztette be, hogy 
az átadás ténye ö nélküle is teljesíthető, 
azonban Banga Péter azon makacssága, 
hogy az átadást megtagadta, fegyelmi 
utón intézendő el.

Banga Péter ezen ügyészi véleményre 
észrevételeit a tegnapi napon terjesztette 
be ezen észrevételekben a vele szemben



követelt jogtalan eljárás megszüntetését 
kérelmezi, mivel ma már négy és fél hó­
napja annak, hogy az a hivatal, melynek 
az átadására felhiva lett, egy más főnök 
vezetése és kezelése alatt áll, a négy 
hónap alatt történt változásokért felelős 
nem lehet.

Tény az. hogy az átvételnek és át­
adásnak a felfüggesztés után szabály és 
törvény szerint azonnal meg kellett volna 
történni s ha erre Banga Péter az idő­
sre késznek nyilatkozott s az átadás 

ben daczára nem történt meg, ma már 
i arra nem szorítható, ó egyáltalán kér­
őre nem vonható s ha mégis ilyen meg- 

förtént, a joggal össze nem egyeztethető.

A hét története.
Most már csakugyan elhisszük, hogy 

elérkezett a népkerti deszkabúdé végső 
órája. Senki sem hitte, hogy az az iitiitt- 
kopott faalkotmány annyi ideig kibírja. 
Utoljára csak le kell bontani, mert annyi 
idő óta nem tudott leégni. Es ezen 
nem is csodálkozunk, hiszen tűzzel 
sohasem játszottak benne, hát ugyan mi­
től égett volna le.

Az uj színkört a helybeli műkedve­
lők szentelték fel. ok játszottak benne 
először.

Sokan kíváncsian kérdezték, hogy mi­
ért énekelt először az iparos dalárda.

Nagyon egyszerű a felelet, azért, 
mert a színkört iparosok építették, illő 
ter ít, hogy legelőször is iparkodó iparos 
szavak csendüljenek meg benne.

Mikor az úri dalárda versenydarab- 
át énekelte, tudvalevő, hogy Vörös La- I

A primadonna kritikusa.
írni; Gonda József.

A diva, a lángvörös hajáról és tüzes 
■si'kiairól hires primadonna, éji szikrázó 

gyémántjaiban és uj pongyolájában gyö­
nyörködött, midőn szobaleánya a kritikus 
urat jelentette be.

A kritikus nr igen rút és igen kiáll- 
í’atlan ember hírében volt, a tehetségét 

•./•■óban elismerték és a kritikáit istení­
tették.

• »nagysága, a lángvörös hajú diva a
1 legedI seid) és legkaczérabb mo- 

- A hal fogadta a kritikus urat, ki vég- 
■ o.l \ íbigfájdalmas arczczal foglalt he-

:| ki-kselyemmel bevont ottománon.
I natkozom —• kezdett udvarolni 

i kritikus.
— E> azért jöttél fel hozzám ? —

sor li a díva.
— Hogy még jobban unatkozzam.
A diva mosolyogni próbált. L'zigaret- 

óíval kínálta meg a haragos kritikus urat.
A kritikus hanyagul dobta el magát 

az ottománon s meggyujtva a czigarettá- 
ját. egy-két pillanatig a kék gomolyu füst- 
felhökbe bámult s ujjaival átdöfte a füst­
karikákat.

jóst tenor szólójában a dalárda szép 
hangú baritonistája kis G a á 1 kisérte.

A szép duett mindenkinek nagyon 
tetszett. A nagy művésznő Jászai Mari 
lelkesülten tapsolt páholyában, csak egy 
polgártárs rázta a fejét, hogyan lehet 
ennek tapsolni.

— Húszén — mondá — az ekhó na­
gyon szép vót, de a kicsi a nagyobbat 
nem tudta utolérni, pedig úgy látszott, 
hogy nagyon igyeközött.

A Trilby előadása után történt, hogy 
egy kedélyes kis társaság a Nemzeti- 
ben a hipnotizmusról vitatkozott.

Természetesen voltak, akik kétségbe­
vonták a hipnotizmus csodálatos erejét 
és a szuggesztiót mesének mondották.

Mert — érvelt László Gyula, a 
társulat jeles naturburs színésze - sugge- 
rálhatják a hitelezőimnek, hogy éti nem 
tartozom nekik, azért minden elsején 
mégis pontosan beküldik a — számlá­
jukat.

A színkör megnyitását követő bankét 
alatt már vagy kilenczedszer szólalt fel az 
aranyos tanácsnok, S z i k s z a y Dénes s 
miután ö tiz felköszöntön alól nem igen 
adja, hát tizedszer is felemelkedett s kellő 
lendülettel és pathosszal élteti a sza­
badkai szinügyi bizottsági elnök Szie­
he n b u r g e r Károly — nejét.

Hallgatja is egy jó darab ideig a 
szabadkai színészet feje, hogy az ő neje 
az asszonyi erényekben mennyire ékes­
kedő. midőn azonban megelégelte a dicső­
séget, szép csendesen felemelkedik helyé­
ről s a társaság harsogó kaczaja közben 
kijelenti:

— Uraim, én agglegény vagyok 1

A lángvörös hajú diva, ki ép egy 
premier előtt állott, udvarolni kezdett a 
kritikus urnák.

A kritikus ur azonban igen kegyetlen 
kedvében volt s ö nagysága ölelő, göm­
bölyű karjait, nem valami túlságos gyen­
gédséggel fejtette le a vadairól:

— Eb . . . untatsz — idegeskedett a 
kritikus — megölelsz és megcsókolsz, mert 
szükséged van rám, mert félsz tőlem, mert 
. . . pedig gyűlölsz, utálsz s ha lehetnéd, 
legszívesebben az ablakodnál dobnál ki. 
Nem igazam van?

Ú nagysága, a lángvörös hajú diva 
nem volt egy véleményen a kritikussal :

— Édes kis bolondom ... te okos 
vagy, szellemes vagy . . tehetséges vagy, 
én szeretnélek akkor is. ha semmi sem 
volnál, én szeretnélek, de nem csak én, 
szeretne téged és szeret is minden leány.

A kritikus hangosan felkaczagott és 
a kaczagása rut volt, rut, akár maga az 
ember.

— Eszembe jutott valami — kezdette 
a kritikus — elmondom. Érdekes és a mi 
fő, tanulságos eset. Velem történt, 

í Hogy rut vagyok hogy minden nö- 
I személynek irtóznia kell tőlem, ezt én

Az aranyos szenátor azon éjjel nem 
mondott több felköszöntöt.

A sok kritika között, mit a „Folt a 
mely tisztit“ cziinii dráma előadása al­
kalmával tettek — nem egészen rósz volt 
a László Gyuláé, ki mint Don Lorenzo 
busán jött be a színre és a meghatott­
ságtól remegő hangon jelentette ki:

— Szomorú szerep ez az enyém 
. . . nagyon szomorú . . .

Es igen sokan el is hitték neki.

Legénykarunk néhány előkelő tagja 
tegnap este a müvészhadsereg több ki­
tűnő tagját hitta meg, a népkertben levő 
torna és vivóegylet helyiségébe, szalon- 
n a s ü t n i.

A leghíresebb szalonnasütö Gaál Dani 
tanította meg az ott levő szép hölgyeket, 
hogy miként kell a szalonnát megpi­
rítani.

A szalonuasütés az eső miatt maradt 
el péntekről tegnapra.

Egy krónikás annyit jegyzett fel 
erről a dologról:

Tegnapelőtt a népkerti talaj volt 
e 1 áz va, tegnap pedig az urak 1

A múlt csütörtökön a Folt amely- 
tisztit előadásáról nagyon eltérők vol­
tak a vélemények.

Sokaknak tetszett maga a szokatlan 
drámai szenvedély; mások rajongottak az 
egyes szereplőkért.

Némelyek más szereposztással óhaj­
tották volna a hatalmas munka szinre- 
hozatalát; egyesek csodálatos összhangot 
találtak a szépen elosztott szerepek között.

De a legnagyobb Iliire mégis a mi 
lapunk kritikusának a véleménye vergő-

jól tudom. Egyszerűen a tükürbe nézek 
és megfigyelem a modoromat. Ennyi elég. 
Tisztában vagyok az értékemmel. Es mégis 
mit tapasztaltam ? Hogy minden színésznő 
szeret, hogy mindegyik szívesen van ve­
lem. hogy mindegyik megölel, megcsókol. 
Igaz. hideg a csókjuk, sőt mintha irtúzat 
vonaglana az arczukon, ha karjaimba zá­
rom őket, de utóvégre is az eredménynyel 
meg lehettem elégedve. Eleinte elkábitott 
a siker. Büszkén, emelt homlokkal jártam- 
keltem az öltözőkben s hittem, hogy egy 
mosolyom is elég, a legiinnepeltebb diva 
meghódítására. Szóval elvakitott a sze­
rencsém. Később azután gondolkodtam a 
diadalaimon s a tükörbe is néztem. Lehe­
tetlen szeretni ezt a rósz berendezésű 
arczot. Ni micsoda arcz, mily beesett., 
fénytelen szemek, mennyi gonosz vágy, 
indulat az ajkak szegletében.

Nem. Azok a csókok nem engem il­
letnek. Azok a szépséges dívák nem en­
gem ölelnek; a szerelem nem nekem, nem 
is a tehetségemnek vagy tudásomnak 
szól, de igenis a hírhedt és rettegett kri­
tikusnak.

Elhatároztam, hogy egy próbát te- 
i szék. Tudni akarom, én vagyok-e a ked-



ilött, aki egy kitűnő színészünkre azt je­
gyezte meg:

— Hogy Don Lorenzo szerepét e 1- 
ejtette!

Tegnap kaptunk neves művészünktől 
levelet, melyben arról értesít, hogy:

Az elejtett szerepet még akkor este 
fölvette.

Napi hírek.
— A főispán itthon. Tkoroezkay 

Viktor báró főispán tegnap este Marien- 
bádról Hódmezővásárhelyre érkezett s át­
vette hivatala vezetését.

— Személyi hir. Juhász Mihály 
polgármesten, tegnap az esti vonattal, 
S t ó s z fürdőről hazaérkezett.

— A rendőrség újjászervezése. Isme­
retes dolog, hogy a szervező bizottság 
saját kebeléből egy albizottságot küldött 
ki a rendőrség újjászervezése kérdésének 
tanulmányozása végett. A bizottság tagjai: 
Garzú Imre, dr. Wilhelm Arnold és 
Kovács János. Tegnap délután 2 órára 
hívta meg e bizottsági tagokat Sz a th­
ru á ry Tihamér h. főkapitány, hogy együt­
tesen tárgyalják le a rendőrség újjászer­
vezésének kérdését. A tegnapi értekezlet 
alkalmával igen érdekes kijelentések is 
voltak s igen helyes tervek kerültek tár­
gyalás alá. Lapunk legközelebbi számában 
foglalkozunk c tervekkel és javaslatokkal.

— A törvényhatóság és az állam­
vasutak. A törvényhatóság összeütközésbe 
jött az államvasutak igazgatóságával. Erre 
az okot, a közigazgatási bizottság legu­
tóbbi gyűlésének egyik határozata szol­
gáltatta. A közigazgatási bizottság ugyanis 
kötelezte (!) az államvasutat, hogy a haj- 
ilai útátjárónál, a vágány-tengelyektől

vés, vagy a kritikus, én reám van-e szük­
ség, vagy a kritikámra, s a kinek a kri­
tikámra semmi szüksége sincs, van-e 
szüksége én reám?

Teljes tűzzel udvaroltam egy parázs 
tekintetű kis grizettnek.

A kis szőke leány már az első sze­
relmi ostrom alkalmával is kézzelfogha­
tókig tudomásomra adta. hogy ki nem 
állhat, hogy a fűszeres legényét, kinek 
szép sugár bajusza és villogó, fekete 
szeme van, egy félvilágért sem cserélné el 
az éti álnok ábrázatommal.

Mit tehettem mást, felhagytam az 
ostrommal; annak a kis grizettnek egy 
parányi szüksége sincs rám. Ez a kis 
grizett őszinte volt.

Leverten támolyogtam haza. Bosz- 
szantott a kudarcz. Engem a kritikust, a 
tehetséges, elismert kritikust, a divák 
kedvenczét kikaczag egy kis szőke grizett ?

A diva a nyakamba borul, átölel, 
szivére zár, teleszórja csókkal az ajka­
mat, az arczomat, esküszik hogy forrón, 
örökké szeret és a kis grizett többre be­
csüli a fűszeres legényét, mint engem.

A lángvörös hajú primadonna igye­
kezett a kritikus urat vigasztalni:

jobbról és balról egy-egy színes jelző­
lámpát állítson fel s e lámpák felállítá­
sáról, állandó kezeléséről és fentartásáról 
a vasút tartozik gondoskodni. Nem kü­
lönben arra is kötelezte a közigazgatási 
bizottság az igazgatóságot, hogy a susáni 
útátjárónál egy állandó kapuört alkal­
mazzon. E határozatot indokolja azon 
körülmény, hogy mindkét útátjárónál nagy 
a kocsiforgalom s kivált terhes kocsi ez 
utakon meg sem fordulhat, azon oknál 
sem, mivel a sorompó nyitott vagy zái*t 
voltát kellő távolságban észlelni nem le­
het. A magyar államvasutak igazgatósága 
pedig egy krajczárt sem akar e czélra 
adni s ép a tegnapi napon küldötte be 
felebbezését a közigazgatási bizottság eme 
határozata ellen. Ez ügyben a közigaz­
gatási bíróság fog dönteni és pedig alig­
hanem az államvasutak javára, mivel a 
fentebb előadottakra nem kötelezhet 
a közigazgatási bizottság egy autonom 
testületet.

— Őszinteség. Egyik dúsgazdag, de 
felette zsugori nagykereskedő feltűnően 
szép leányát elakarta jegyezni egy vidéki 
földbirtokos. A szerelmes ifjú szándékát 
még nem is közölte az apával, mikor a 
múltkoriban az utezán összetalálkoztak.

— Hallottam, ön szereti az én leá­
nyomat — szólitá meg az apa a földbir­
tokost.

— Igen uram.
-— El akarja venni?
— El!
— Tudja-e, hogy az egy roszlelkü 

teremtés ?
— Tudom.

Hát azt. tudja-e, hogy ingerlékeny, 
dühös ás kiállhatatlan ?

— Hozzá vagyok az ilyenhez szokva, 
nem határoz.

- És azt tudja-e, hogy a legkaezé- 
I rabbak egyike ?

— Ugyan édesem, egy kudarcz is 
ennyire bosszant ? Egy kudarcz ? . . .

A kritikus most kaczagott csak fel 
igazán:

— Egy? Te azt hiszed. No még 
egyet mondok.

A hogy most hozzád siettem fel a 
lépcsőn, szentbe jött velem a szobaleányod. 
Csinos, fürge, szemrevaló leány. Az arcza 
csupa tűz. csupa pirosság, az ajkáról 
szinte lángol az élet; egy pillanatig meg­
szédültem és át akartam ölelni. Egy 
kritikus talán átölelhet egy csinos, formás 
szobaleányt ?

Es a szobaleányod még őszintébb volt 
mint a grizett. Ennyit mondott:

— Nem szégyenli magát? Vén ma­
jom . . .

Es te ugy-e édes, a szivemre hajtod 
aranyszőke fejed, engeded, hogy forró 
karjaimmal átöleljelek, hogy csókkal zár­
jam le az ajakad ... és a szobaleányod 
előtt vén majom vagyok mégis.

Mert ö neki semmi szüksége sincs az 
én kritikámra.

Es a kritikus, a malicziozus rettegett 
kritikus vette a cilinderét és ment.

— Tudom.
— Es azt tudja-e, hogy az a pénz, 

a miről beszélnek, nem az övé. hanem az 
enyém ?

— Tudom.
— És maga nem kap egy krajczárt 

sem?
— Nem baj, uram, megélünk mi sze­

relemből is. De most feleljen valamire. 
Igaz-e az, hogy maga egy hitvány, nyo­
morult, zsugori fráter?

— Uram!
— A ki boldogtalanná akarja tenni 

a leányát és úgy alkuszik rá, mint a ka­
bátjára ?

— Elégi Megvallom önnek őszintén, 
hogy amit a leányomról mondtam — nem 
igaz!

— Köszönöm. En is megvallom ön­
nek őszintén, hogy amit önről mondtam, 
— igaz!

— Dalestély. A hódmezővásárhelyi 
dalárda az aradi országos dalárünnepélyre 
való elutazása előtt folyó év augusztus 
li ó 8 - á n, azaz hétfőn este ti órakor 
a „Nemzeti Szálloda“ kerthelyiségében 
szabad bemenetel mellett bucsú-dal- 
estélyt rendez, melyen a dalt kedvelő 
közönséget szívesen látják a dalárda tag­
jai. — Egyben megemlítjük, hogy Gaál 
Ferencz a szabadkai zenede igazgatója, 
ismert zeneszerző, kinek „Szerelem“ 
czimü darabját a dalárda Aradon énekelni 
fogja, a ti-iki dalestélyen személyesen 
is megjelenik s mint értesülünk, „Szere­
lem" czimü darabját maga fogja dirigálni.

— Nyári zivatar. A vak melegre pén­
teken este hat óra tájban zivatar követ­
kezett. Az ég elsötétült s hatalmas ára­
datban meglódult a zápor s villám, meny- 
dörgéstől kisérve áztatta a földet. Az 
óriási zivatar emberéletet is követelt ál­
dozatul. Tóth István csumorkányi tanyá­
ján sújtott lo az nr haragja és egy Ü s- 
tökös István nevezetű munkásembert 
vágott agyon. A szerencsétlen embert 
halva hozták Zrinyi-utcza 113. sz. alatti 
lakására s ma temetik el. Érdekes, hogy 
Üstökös István rósz viszonyban élt a 
feleségével s ki ép pénteken mondotta a 
házbeliekuek. hogy bárcsak elvinné az 
ördög az urát. Hát beteljesedett a kíván­
sága s ha nem az ördög vitte is el Üs­
tökös Istvánt, megütötte az istennyila. Az 
ur haragja különben Hódi Ferencz már­
tó lyi tanyáján is leütött s egy kazal szal­
mát gyújtott fel.

— Az asszony féltékeny. Az asszony 
indulatosan szól a férjéhez:

— Mutassa azt a levelet!
— Miféle levelet?
— A mit most kapott! Láttam, hogy 

női Írás és maga elsápadt, mikor elol­
vasta . . . Látni akarom!

— Tessék! . . . A szabónöje küldte 
el a számlát . . .

— Tűz a tanyán. K o k o v a i Mátyás 
csajági birtokán tegnap tűz ütött ki s a 
lángok nehány kazal szalmát hamvasztot­
tak el. A tűz tovaterjedését szerencsésen 
meggátolták a tanyaszomszédok, kik a 
vész helyén azonnal megjelentek.

— Munkások kerestetnek. A fóldmi- 
velésügyi minisztertől tegnap egy leirat 
érkezett Hódmezö-Vásárhely főispánjához.



>'Z a leirat azt közli a főispánnal, hogy 
az ónvi átvágás fúhlmunkálatainál 70 mun­
kálni' a komáromi téli kikötőnél 1UU 
munkásra, a szolnoki tisza-szabályozasi 
munkálatoknál 000 munkásra es Temes- 
Bé„a szabályozási munkálatoknál 400 mun- 
kasva lesz legközelebb szükség. Ezeket 
Tűdig azért közli a miniszter a főispánnal, 
•!,. 0 lZ önhibájukon kívül aratási munka 
nélkül maradt hódmezővásárhelyi munká­
suk e helyeken elhelyezhetők volnának.

Fuzionáló lapok. A székes főváros 
két egfiata napiaj ja, az Orazige* 
Hírlap és a Budapesti Napló, 
mint budapesti munkatársunk írja, szep­
tember hú elsején Országos Napló 
név alatt fuzionál. Az erre vonatkozó 
szerződést a napokban kötötték meg Ma- 
rienbadban. Az uj lap főszerkesztője 
Vészi József, felelős szerkesztője Braun 
Sándor lesz. mig Mikszáth Kálmán neve, 
mint „lapvezére- fog szerepelni az „Or­
szágos Napló■‘-n. amelynek részére már 
külön palotát építettek a József-köruton.

S / i u h á z.
Gyimesi vadvirág, tiéczy István pá- 

lyadijnyertes uépszimiive zsúfolt ház előtt 
került előadásra pénteken.

És a zsúfolt ház bizonyította, hogy 
Hódmezé-Vásárhelyen a nép is szeret 
színházat látogatni s látogatja is szívesen, 
ha megfelelő darabokat vesz elő az igaz­
gató és a — helyárakat felére szállítja le.

Az előadás különben — egy színvo­
nalon állott a leszállított helyálakkal.

Ha Sugár Arankát (Magdolna) ki­
emeljük. ki ma is gyönyörűen énekelt és 
pompásan játszott., ha Szakács Andor 
iBalánka Imre) hévteljes játékáról tudo­
mást veszünk, szinte befejezhetjük a re- 
ferádánkat.

Mert Krémer Jenő (Marczi) állan­
dó derültségben tartotta a ■ karzatot, 
Becski Jenő az öreg Balánka Jánosból 
valami fürge, hetyke parasztlegényt alakí­
tott, ki csak azért volt öreg, mert fehér 
parókát húzott fel - fehér bajuszt ragasz­
tott. Kiss Vista elkedélyeskedte Fábián 
Gyurka szép szerepét, a mi különben 
szintén igen tetszett a népeknek, szóval 
igen patriarchális színezettel gumírozva 
folyt le az előadás.

Vet lies Imre egy hangot sem tu­
dott ti szerepéből sezenő László Gyu­
lával együtt igen jól mulatott. A közön­
ség is jól mulatott. Hát akkui- sebaj. 
Pénteken este a színésznek is keil mu­
latni.

- nda.

Kék asszony. Tegnap este a „Kék 
asszony" czimii operett került előadásra, 
a több szerepekben Sugár Arankával, 
Szende Annával, Stoll Károlylyal. Az 
operett iránt igen szép érdeklődés volt s 
már tegnap délelőtt és délután igen sok 
jegyet váltottak ki. Az előadásról jövő 
számunkban emlékezünk meg.

A jövő hét műsora. Érdekes és vál­
tozatos műsora lesz a jövő hétnek. Ma 
vasárnap a „Huszárcsiny“ czimü operett 
kerül színre. Hétfőn Szereim Gizella, 
a társulat hősnőjének felléptével színre 
kerül „Lecouvreur Adrienne,“ Seribe hires 
drámája. K e d d e n Márkus József bohó­
zata „Kukta kisüssön)-“ megy. a főbb 
szerepekben Szende Annával, Krémerrel, 
StolIal és Tárnoki Gizellával. Szerdán 
a „Lowoodi árva“ czimü szinmii kerül 
előadásra K. Balog Etellel és Szakács 
Andorral a főbb szerepekben. Csiitör- 
t ö k ö n a „Boszorkányvár“ operett megy. 
Coraliet Sugár Aranka játsza, kinek ( oialie 
legpompásabb alakításai közé tartozik. 
Pénteken zónaelöadásban megy.a ,. 1 ril- 
byk.“ Szombaton a „Baba" czimü 
operett kerül előadásra, főbb szerepekben 
Sugárral, Stollal, Nyilasival, Kissel. \ a- 
s árnap a „Csikós“ megy. Az előadá­
sokra felhívjuk külön is a közönség fi­
gyelmét.

Ma vasárnap, augusztus 7-én 
két előadás. “W

Délután 4 órakor zóna-előadás, fél helyárakkal:
TRILBYK. (Az aggszüzek.)

Eredeti énekes boliózat a fővárosi életből 
3 felvonásban. Irta: Feld Mátyás. Zenéjét 

szerzetté: Fodor Bertalan.
Este 8 órakor, hérietszlloetbeo, rendes helyárakkaí

HUSZÁRCSINY.
Eredeti népszínmű szakaszban dalokkal 

és tánczczal. Irta Vackot Imre.

REGÉM-CSARXOL
Az első én vagyok.

Ina : Wolzogen Ernő. Fordította : Horovitz iakab.

— Nem emlékszünk, válaszoltak a 
hölgyek egyszerre. A kis nagyuéne azon­
ban aggodalmasan tette hozzá; Schönbek- 
ről van szó! Hol található a család ? Nem 
ismerem.

— A bőrében kedves néni, válaszolt 
a báró ironikus mosolyával meghajtva ma­
gát. A családfő gyógyszerész volt és mint 
gazdag ember vonult nyugalomba. Egyet­
len tia gyáros és úgy mondják igen gazdag 
ember.

Annyit mondhatok, hogy agglegény. 
Úgy mondják fogadalmat tett, hogy soli’se 
nősül meg. E szerint több mint bizonyos, 
hogy a jelentékeny vagyont két nővére 
örökli.

Az egyik kaczér, fiatal özvegy, a má- 
I sik JO év köniü csinos leány.

Klingenbergné csak úgy sugárzott az 
örömtől. Ez pompás ! Deliét honnan tudod 

í mindezeket?
— Márcziusban, mikor a székes-fu- 

I városban voltam, hogy tervemnek tőke­
pénzest keressek, Kornstein Mayernál ta­
lálkoztam és ismerkedtem meg a Schön- 
beck leányokkal. Igazi germán typusok, 
müveitek, szeretetreméltóak és csinosak, 
mondhatom igen csinosak

Klingenbergné valóságos elektrikus. 
mozdulattal ugrott fel székéről és örömtől 
sugárzó arczczal közeledett fiához és azt 
gyöngéden megezirúgatta, hízelgéseivel el­
halmozta :

— Édes fiam 1 Hisz ez valóságos sze­
rencse. ez volna minden óhajtásunk.

—• Mondd csak gyermekem, kellő fi­
gyelembe részesítetted a hölgyeket ? Melyi­
ket akarod elvenni?

A fiatal báró édes anyja feltűnő gyön­
gédségére mosolyogva válaszolt:

— Az özvegy nyerte meg különös 
tetszésemet, azonban ne gondolja ám ked­
ves anyám, hogy olyan könnyen megy, 
hiszen erről még egyáltalában szó sem 
volt. A hölgyekkel alig beszéltem egy pár 
szót, azonkívül pedig úgy tudom, hogy a 
bátyjának is jelentékeny szerepe van és 
azt egyáltalában nem szabad számításon 
kiviil hagyni.

— Oh Istenem! Istenem ! sóhajtott a 
kegyes Lujza néni karosszékében, miköz­
ben egyre rázogatta gondteljes fejecskéjét.

— Mit szól ehhez Lujza néni?kérdi 
végre Herik. Vagy talán jobb eszméje van?

— Ej, dehogy van, dehogy van! 
Ugyan honnan is volna. Én azonban azt 
hiszem, hogy az Isten által alkotott töi- 
vénynyel ellenkeznék ez a házasság. Meg­
engedem, hogy a polgári származású bii- 
tokosok többnyire igen tisztességes em­
berek, de a mi körünkbe . . . Nem fejez­
hette be. mert Klingenbergné olyan te­
kintetet vetett rá, a melyből megértette, 
hogy fenhéjazó beszéde és gondolkozása 
visszatetszést szül és a megkezdett mon­
datot. abbanhagyva, halkan folytatta:

— Vagy úgy, bocsáss meg kedves 
Friderika.

— Azt hiszem, monda Klingenbergné 
az izgatottságtól remegő hangon, az anyáin 
sem volt örgrófnü, mint a tied. A méltó- 

í ságos kisasszony reményiem e vétsége­
mért megbocsát és nem haragszik teám, 

j hogy az apám egyszerű sörfözö volt. Majd 
! közelebb lépett a vén leányhoz és gunyo- 
j san folytatta :
! — Ha úgy tetszik állj oda napoként

gyermekeim elé és mondd meg nekik, 
i hogy semmiféle hálával sem tartoznak ne- 
I kém azért, mert pénzemmel apjukat a 
! tönkrejutástól megszabadítottam. Ugyan 
j hol volnátok most. ha atyátok holmi elő- 
i nevekkel ékeskedő semmiházi méltúságos 
I kisasszonyt vett volna feleségül ? Lujza 
I nőnétek a pénzes zsákján ül, abból ugyan 
I senki sem lá.t egy fillért sem. Neki persze 
l igen könnyű beszélni. Mit törődik ö ve- 
; lünk. Mit bánja ő, ha bennünket innen 
1 kizavarnak és birtokunkban, kastély uuk- 

lian idegenek garázdálkodnak. Vigasztalna
bennünket bibliai mondásokkal. Ugy-e mél- 
tóságos kisasszony ? Az ur adta, az ui 
elvette, legyen áldott az ü neve! Es ez na­
gyon természetes — hiszen ö nem pusz­
tulhat velünk együtt.

(Folyt, köv.)
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